
Geachte mevrouw Schippers, 
 
Tijdens de Regeling van werkzaamheden van 31 maart 2015 is naar aanleiding van het 
verzoek van het lid Leijten (SP) om een debat over de steeds nijpender wordende situatie door 
wachtlijsten in de GGZ (Platformggz.nl, 27 maart 2015) verzocht een brief ter zake te 
ontvangen. Conform de nieuwe werkwijze (Presidiumbesluit 19 februari 2014) is buiten de 
regeling van werkzaamheden geïnventariseerd welke eventuele (aanvullende) vragen in deze 
brief beantwoord moeten worden ter voorbereiding op het toegewezen 30-ledendebat en het 
reeds geplande algemeen overleg GGZ op 21 mei 2015. 
 
Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen, ter beantwoording in 
verzochte brief. 
 
PvdA-fractie: 
 

- In hoeverre heeft de minister informatie ingewonnen bij de politie over de toename 
van verwarde personen op straat? 

- Kan uit de informatie worden opgemaakt wat het profiel is van deze mensen? Zo ja, 
hebben zij vaak ggz-problematiek, of spelen er ook andere zaken? Zo nee, is de 
minister bereid tot verdiepend onderzoek? 

- Hoeveel gemeenten hebben een ambulant ggz-team paraat om verwarde personen op 
straat snel hulp te bieden? Hoe bereikbaar, benaderbaar en vindbaar zijn deze teams 
als mensen zich zorgen maken over een verward persoon? 

- Is er per regio met instellingen en samenwerkingspartner een adequaat plan van 
aanpak waarin beschreven wordt hoe meer ambulante hulp wordt geboden in plaats 
van intramurale hulp? 

- Hoe volgt de minister de beddenafbouw en de opbouw van ambulante ggz-capaciteit? 
Hoe worden de signalen van het veld daar in meegenomen? 

- In hoeverre is er per regio inzicht hoeveel ggz-zorg intramuraal wordt geleverd en 
hoeveel buiten de instelling? 

- In hoeverre loopt de beddenafbouw gelijk op met de opbouw van ambulante ggz-
capaciteit? In hoeverre is de toename van verwarde mensen op straat te wijten aan een 
te trage opbouw van ambulante ggz-capaciteit? 

- Is de minister voornemens om spoedig met een plan te komen waarin zij samen met de 
sector komt tot afspraken om de beddenafbouw gelijk op te laten lopen met de 
opbouw van ambulante zorg? Zo ja, kan zij dit plan voor het geplande ao ggz naar de 
Kamer sturen? Zo nee, waarom niet? 

- Welke inspanningen verricht de sector om te voorkomen dat er verwarde mensen 
verstoken blijven van hulp en op straat komen? Acht de minister deze inspanningen 
voldoende? 

 
CDA-fractie: 
 

- Kan de minister een verklaring geven waarom het aantal overlastmeldingen bij de 
politie betreffende verwarde personen zo gestegen is (in 2014 - 59.699 en in 2013 
gebeurde dat 52.297 keer)?  

- Wat is de reactie van de minister op het artikel in Binnenlands Bestuur “Gek van de 
Gekken” waarbij de burgemeester uit Heerenveen duidelijk stelt dat hij het een risico 
vindt voor de veiligheid van zijn inwoners? 



- Vindt de minister het een goede ontwikkeling als ambulante teams worden afgebouwd 
om vervolgens te worden opgenomen in wijkteams? In hoeverre ontstaat er op deze 
manier een lacune in kennis en kunde betreffende deze doelgroep? 

- Is de minister bereid het voorstel van het Landelijk Platform GGz nader uit te werken 
waarbij zorgverzekeraars en ggz-aanbieders concrete afspraken maken over het aantal 
benodigde ambulante teams per regio? En de benodigde capaciteit voor patiënten die 
tijdelijk moeten worden opgenomen in een ggz-instelling omdat ze in een crisissituatie 
dreigen te raken?  

- Hoe duidt de minister de reactie van de zorgverzekeraars dat ze nog geen signalen 
hebben binnengekregen van zorgaanbieders of verzekerden? Is de minister van mening 
dat zorgverzekeraars meer een regierol zouden moeten oppakken? En hoe kan zij dit 
verder faciliteren? 

 


